

有奖征集新闻报料及短信

新闻110 连着你我他



热线: 5200110 5202110

邮箱: ZZWBRX@163.COM

离开城市,你的3G还能用吗?



■ 《河水起白沫 污染何处来》后续

记者追根溯源,行至朱子埠村

周围村民遭“水气”双重困扰

26日,本报以《河水起白沫 污染何处来》反映了市中区永安镇寨子村内寨子西河散发出熏人的“榴莲”味儿,附近村民生活苦不堪言一事。27日早上,在该村一热心人士的带领下,记者一行从寨子西河往北,一路找寻该气味的源头。



早上8点,从寨子村出发,向北一直来到枣曹路,从西面桥东侧的道路一路向北,在朱子埠村一农田间,发现一没有名称的厂房,大门紧闭。走访时,恰有一辆装有化工原料的货车驶入厂内,货车入厂后,工作人员随即关闭大门。在热心人带领下,记

者来到厂房西面的一处外墙,此处有一条南北流向的小河,从外观上来看,河水略微发白。河沟贯穿整个外墙,墙北面的河水没有明显的气味,但往南走了几十米,“榴莲”似的臭味就逐渐开始加重。外墙有一处不是很明显的缺口,下面的石头已被浸染成墨

绿色,此时并没有污水从中流出。缺口南面,在外墙下方的石块间,也有一处较大的缺口,旁边的泥土上覆有一层灰白色的粘稠状物质。顺着河沟再往南二十米,是一处略显破旧的石桥。从北面来的污水穿过石桥向下流的过程中,产生了一些泡沫,和寨子村内的泡沫略微相似,但排列较为分散。另外,桥下的石头也比两旁的石头显得更加灰白。俯身拍照的过程中,可感到此处的“榴莲”味稍显浓重。

该河沟往西100米,有一处独门独院的房子,一位姓孙的村民告诉记者,他们属于朱子埠村,东面的厂子应该是一家化工厂,在这已经有几年了,晚上生产时,工厂常常放出大量的黑烟,几乎每天都能闻到刺鼻的气味。白天虽然也能听到机器运转的声音,但并不会释放呛人的气体。该村民表示,东面的河沟并没有名字,之前的水还能浇地,现在也不敢用了,只能用家里打的机井抽水浇地,但机井的水也早就不能饮用。

顺着河沟的走向继续向南,三位村民正在地里忙活着,见到记者一行,其中一位女士主动抱

怨起来:“这河沟实在是太臭了,弄点水浇地,庄稼没多久就死了。现在想浇地,只能从家里拉水。”

旁边一村民告诉记者,朱子埠村如今还有村民400多户,只要是靠近这条河沟的,都对此很头疼。以前地里还能种点菜,如今只能种一些花生等抗旱作物。有些靠近河沟的土地,受污染和浇水的影响,干脆就闲置在那了。村民表示,污染这么多年,现在我们都闻不出刺鼻的气味来了,只是看到水稍微清一些时,才知道河水水质好一些。同时,该村民也表示,除了河沟散发出的气味外,北面厂子排出的毒气更令人难以忍受。“天天被熏得白天黑夜睡不着觉。”另一位村民在一旁说道。

接着,热心人士又带着一行人来到下一处石桥的节点,此处的河沟内仍是奶白色的污水,水仍在往下流,但在此处,榴莲味较上游略轻。热心人称,应当是河沟较窄,水的循环性较下游较好的缘故。

站在桥上往南望,经过几个转折之后,这个河沟终于变得笔直,从此处已经能够隐约看到枣

曹路的公路桥,经该桥再向南,便进入了永安镇寨子村。

在整个走访过程中,由于上游河沟窄,水的流速快,水草较少,污水停留的时间较短,白天里,“榴莲”的气味较寨子村较轻。但由于距离该化工厂距离较近,河沟旁朱子埠村的村民,对该工厂在夜间排放废气的意见更大。

下午6点,记者骑车经枣曹路桥再次向南探访。河水散发出的“榴莲”味较上午更加浓重,着实让人喘不过气。在该村石桥的南面,水面上的白色泡沫较23日下午略有减少,但气味并没有因此减轻。

再次来到之前那位王姓村民家中,他告诉记者,这几天村中又有传言,每到下雨的时候,化工厂排放的污水都会大大增多,而前几天,气象部门也曾有过降雨的预报,难道这次突然增大排放量,也与没有按时到来的降水有关?无论怎样,村民仍盼望有关部门能够及时化解此次村内的这场“危机”,并彻查源头,尽早消除可能造成污染的一切因素。

(记者 王龙飞 文/图)

霸占BRT道 违规转弯 闯红灯

路口缺监控 司机玩“任性”

晚报讯(记者 王正)近日,市民王先生拨打本报热线反映,市中区东外环与客运中心后门交界口缺乏监控,部分司机霸占BRT道,违规左转弯,闯红灯。搞得骑车的人过路口提心吊胆,希望相关部门能尽快拓宽路口,装上监控。

21日,记者来到了王先生所说的路口,站在路口观察发现,路口分为三条机动车道,其中一条为BRT专用道,另外两条一个是直行道,一个是直行加右转道,该路口并没有左转机动车道,基本上属于一个三岔路口。路口没有监控。记者上午9点在此路口观察了20分钟发现,共有34辆车占用BRT道,或占据BRT道左转弯、闯红灯的情况。

常从这里经过的市民赵先生表示,“我们骑电动车的最怕有车闯红灯了,上次一辆车闯红灯,速度还很快,突然出现在我面前,我连忙急刹车,整个人都摔倒在地上,可是那辆车看都不看扬长而去了。你说要真撞了人,路口没监控还不好找肇事者呢,

以前这个路口就因为闯红灯出事了。”

一位开车的赵师傅说,“这个路口我也走过几次,我发现不仅是一些小车占用BRT道闯红灯,违规左转,一些重载大货车也是出现在BRT道,任性闯红灯或转弯。每次经过这个路口都提心吊胆,上次从客运中心后面的路口左转,遇到东外环一辆大货车闯红灯,差点就撞上了,大家都吓出一身冷汗。从那以后我过这个路口就小心翼翼再小心。”

司机李师傅表示,“这个东外环方向的机动车道太窄了,只有直行道和一个直行加右转的车道,东外环车又多,很多时候压车压得很厉害,等候信号灯的

车都排起长队。这时候就有司机另辟捷径,看到路口没有监控,就打起了BRT道的主意,并且这里没有左转的车道,很不方便司机左转,等跑到下一个人民路口,是一个直行加左转的车道,车开过去还要浪费时间在那里,很麻烦,还不如从BRT道左转,省时又省油,反正只要转弯慢点也没事。”

王先生表示,“这个路口和人民路的路口都太窄,没有专用的左转车道,开车经过很不方便,而且没有监控,再漂亮的信号灯也管不住素质差的司机。希望把这个路口拓宽一些,增加专用的左转车道,安上监控,设置合理了才能更方便百姓。”

人人都是枣庄形象
处处都是文明考场

创建省级文明城市

车来车往 车速很快
小区门口缺少减速带

晚报讯(记者 焦兴田)“车都开得太快了,很危险,希望能在人民路和谐家园小区门口设置减速带。”24日,家住市中区人民路和谐家园小区的市民李先生拨打本报热线说出了自己的愿望和想法。

24日上午,记者在和谐家园小区门口看到,人民路上车流不

息,有的速度确实很快,3分钟内来往车辆达到67辆之多。

“你看,我们小区大门口距离东边的十里泉电厂铁路运输专线只有不足百米,从那边斜坡冲上来的车辆,车速很快,同时从西边来的车辆,也都开得很快,太危险了。”市民李先生领着记者察看情况,“因为人民东路

的打通,车辆猛增,对小区居民人身安全绝对是个大威胁,特别是小孩和行动缓慢的老人,确实是让人不放心。我建议在小区东西侧人民路上安装减速带。”

最后,李先生希望有关部门能重视新闻媒体的报道,尽快安装减速带或者采取别的措施,预防危险对发生。

曝光台

创建国家卫生城 建设美好新枣庄

商店门前地砖破损
市民出行受影响

晚报讯(记者 孔浩)近日,有市民向本报反映,市中区光明中路与龙庭路交界口处某商店门前,地砖损毁严重,给过往市民的出行带来很大不便。

这位市民所反映的地砖损坏的位置,在该十字路口的西北处。记者看到,一大片地砖不知为何缺失、损坏,残缺的地砖散放在地上,一根阻挡车辆通行的地桩被撞的歪在了一边,而不远处的地面上地砖多处损坏。一位从此经过的市民说,这附近就

是商店、快餐店等,每天来此购物、就餐的市民不计其数。即便是平时,从此经过的行人也很多。这损坏的地砖,无疑给过往市民的通行带来了不小的麻烦和不便,经常有人不小心在此崴脚,存在着一定的安全隐患。除了损坏的地砖外,还有的地砖与地面接触不实,下雨天踩在上面很容易就被溅了一身污水。希望相关部门能尽快把这个地方的地砖整修一下。



垃圾箱得罪谁了

在高新区祁连山路居然之家对面路东的一处垃圾箱,被破坏得面目全非,路过的一市民非常地愤慨:“路边的垃圾箱到底得罪谁了,被破坏成这样,希望相关部门予以彻查。”(记者 寇光 摄)